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Аналитическая справка по итогам проведения школьного
этапа  Всероссийской олимпиады школьников
в 2018/2019 учебном году по  искусству и МХК
Олимпиада проводилась 22 сентября 2018г.


В олимпиаде  по  искусству и МХК  на школьном этапе  участвовали  11 учащихся из 20 учащихся  7-10 классов. Охват учащихся составляет 55% от общего числа учащихся. Победителей  в 6,7,8 классах по одному, а призеров 6. Не выявлены победители в 8и 10 классах.

Наиболее высокий уровень знаний показали учащиеся 7 классов., в среднем – 40 баллов 7 классе и 43 балла из 50 возможных баллов в 8классе. Низкий уровень показали учащиеся  5, 9 класса -14 баллов  из 40 баллов. В 10 классе Бекеева получила 22 бала из 40 возможных.
Этот предмет первый год изучается в 9-11 классах по одному часу.  Поэтому    при подготовке к олимпиаде во внеурочное время  мы использовали  тесты  прошлых лет с ответами, что помогло детям  частично сориентироваться во время проведения олимпиады. 
Плохо  справились учащиеся с заданиями, направленными  на выявление эмоционально-личностной и коммуникативной компетенций. Этот
тип заданий выявил  скудность словарного запаса детей, неспособность школьников эмоционально воспринимать и передавать восприятие произведения. Участникам из 9 класса  предлагалось описать  картину «Сикстинская мадонна» Рафаеля Санти  в виде 15 словосочетаний, предложений. Ученики привели по6-9 высказываний.
 Правильно определили стиль архитектурных сооружений почти все дети в 7-8 классе, но не полностью раскрыли   отличия романского и готического стиля.
 Учителю  искусства  и МХК  нужно поработать над привитием  умения учащимся анализировать произведение искусства, расширением кругозора .
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